
Ata da 107ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em 
Ciências Biológicas do Instituto de Biologia – UFF – 08/11/2012. 
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Aos oito dias do mês de novembro do ano de dois mil e doze, reuniu-se, em segunda  

convocação, às quatorze horas e quinze minutos, o Colegiado do Curso de Graduação 

em Ciências Biológicas com a presença do coordenador, Marcelo Salabert Gonzalez, 

dos representantes departamentais, professores Luiz Roberto Zamith Coelho Leal 

(GBG), Edson Pereira da Silva, (GBM), Cinthya Simone Gomes Santos (GBM) e 

Patrícia Savio de Araújo Souza (GIM), dos membros natos, professores Selma Ribeiro 

de Paiva (GBG), Sérgio de Oliveira Lourenço (GBM) e Adriana Melibeu (GNE), da 

subcoordenadora de curso Cinthya Simone Gomes Santos (Biologia Marinha), e dos 

representantes discentes Bruno Alves Lima, Rafael Koster e Paulo Alves Freire. 

Inicialmente o coordenador apresentou os pontos de pauta a serem tratados: 1. 

Aprovação da ata de reunião anterior (106ª); 2. Quadro de horários das aulas práticas; 

3. Aprovação da resolução do Tutorial – Currículo Antigo; 4. Aprovação do projeto 

tutorial de Ludmila de Souza V. Marinho; 5. Informes Núcleos Docentes Estruturantes e 

Separação das Coordenações de Curso; 6. Processos de Disciplinas Isoladas e de 

Transferência Interinstitucional; 7. Próxima reunião e 8. Assuntos e informes gerais. No 

primeiro item de pauta foi aprovada por unanimidade a ata da 106ª reunião. Em 

seguida, a prof. Cinthya (GBM) solicitou incluir na pauta a solicitação escrita da aluna 

Nicolle Rossato dos Santos para que sua avaliação de monografia seja sem a 

obrigatoriedade de apresentação individual por sofrer de comportamentos de síndrome 

de pânico, de acordo com o laudo da psicóloga que lhe atende. A profa. Cinthya 

descreve que a referida aluna foi provável formanda no 2º semestre de 2011 e 1º de 

2012 mas que por esses motivos de pânico não conseguiu defender sua monografia e 

assim a aluna receia não se sentir apta em apresentar sua monografia à banca 

examinadora em cumprimento da última exigência de conclusão do curso no 2º 

semestre de 2012. Em discussão ao pedido, o coordenador comunicou que é 

necessário de imediato a aluna ir ao setor de perícia da universidade a fim de obter uma 

avaliação válida para a decisão do colegiado. A profa. Adriana (GNE) desaprovou abrir 

um precedente baseado em um laudo psicológico. Por fim, o coordenador se incumbiu 

de entrar em contato com a PROGRAD para ter maiores esclarecimentos quanto ao 

melhor procedimento a tomar. No segundo item da pauta o coordenador solicitou que os 

departamentos que utilizam os laboratórios nas aulas práticas encaminhassem as 
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disciplinas e horários para que ele preparasse o quadro de horários dos laboratórios por 

disciplina. No terceiro ponto de pauta foi apresentada e aprovada a Resolução 06/2012 

que estabelece as normas para a elaboração da proposta de plano de curso para o 

Bacharelado Tutorial do Currículo Antigo. A profa. Cinthya (GBM) teve maior interesse 

no art 2º da resolução que aborda a aceitação da proposta do plano de curso dispor de 

disciplinas oferecidas por Instituto de Ensino Superior ou de Pesquisa conveniados com 

a UFF. O coordenador informou que a princípio as disciplinas cursadas em outras 

Unidades eram inclusas no histórico do aluno através de uma disciplina criada pela 

Coordenação para atender esses casos. Informou também que até o momento essa 

disciplina “curinga” ainda não foi criada mas que iria sanar a dúvida na 

PROGRAD/CAEG quanto a apresentação no histórico escolar das disciplinas cursadas 

por Instituto de Ensino Superior ou de Pesquisa conveniados com a UFF.  Dando 

sequência, o coordenador apresentou o projeto tutorial em Ciências Ambientais de 

Ludmila de Souza Varejão Marinho, pendência esta para aprovação no seu processo de 

rematrícula. Após apreciação do projeto foi aprovado por todos os presentes o  projeto 

tutorial em Ciências Ambientais de Ludmila de Souza Varejão Marinho, assim como sua 

solicitação de rematrícula. No sexto ponto de pauta o coordenador informou que na 

primeira reunião dos Núcleos Docentes Estruturantes a profa. Cláudia Márcia Barreto 

(GIM)  fez uma apresentação e se propôs em oferecer uma oficina de trabalho para o 

grupo de Biologia. A próxima reunião agendada do NDE será no dia 26 de novembro. 

Em seguida o coordenador comunicou que a profa. Cinthya Simone Gomes Santos 

(GBM) é a nova coordenadora pro-tempore da Licenciatura e que será necessário o 

agendamento de uma reunião antes do dia 06 de dezembro, dia do Fórum de 

Coordenadores, para decidir a indicação do coordenador e vice-coordenador do 

Bacharelado e da Licenciatura. No sexto ponto de pauta foram apresentados os 

processos de Transferência Interinstitucional de Janaina Morais Cutrim Cruz e o de 

Disciplina Isolada de Lara Cristina dos Anjos Miranda Pimenta. A transferência de 

Janaina Morais, aluna do 5º período da UFRJ, foi deferida porém com a ressalva de 

esclarecer que o curso não irá antecipar a oferta de disciplinas do currículo novo que 

por ser muito recente está ministrando disciplinas do 1º e 2º período de curso. Já o 

pedido de disciplina isolada de Lara Cristina foi indeferido por falta de esclarecimento do 

motivo e pela ausência de oferta por breve período das disciplinas requeridas. No oitavo 

ponto de pauta foi agendada para o dia 14 de dezembro, às 10 horas, a próxima reunião 
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desse Colegiado. Em assuntos e informes gerais, como não houve nenhuma 

manifestação pelos presentes, a reunião foi encerrada às quinze horas e vinte e cinco 

minutos. Sem mais nada a tratar, a presente ata foi lavrada e assinada por mim, 

Jacqueline Fróes, auxiliar em administração, e pelo coordenador de curso Marcelo 

Salabert Gonzalez. 

 
 
 
 
 
 
 
 


